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Avropsvägledning
Vaccin mot pneumokocksjukdom för vuxna
Refnr: 10581











Inledning
Detta avropsstöd är framtaget i syfte att underlätta vid avrop från ramavtalet Vaccin mot pneumokocksjukdom för vuxna.
Vid frågor kontakta kundsupport vid Adda Inköpscentral AB (inköpscentralen). Nedan finns kontaktuppgifter till kundsupport. 
Telefon: 08 525 029 96
E-post: inkopscentralen@adda.se
Måndag–torsdag: 09:00-16.00
Fredag: 09:00-15:00
Lunchstängt 11.15-12.00
Omfattning
Ramavtalet omfattar vaccin mot pneumokocksjukdom för vuxna som är i behov av ett konjugerat vaccin och som ingår i den grupp som beskrivs ha mycket hög risk för att drabbas av allvarlig pneumokocksjukdom. 
Avrop på ramavtalet
Region
Regionerna har inför upphandlingen skrivit samverkansavtal och förbinder sig därmed att använda ramavtalet. 
Alla regioner är avropsberättigade på ramavtalet, se bilaga 1 – Avropsberättigade parter.
Nu kan du, eller annan utsedd person hos er, logga in och gör en avropsanmälan till inköpscentralen. Detta gör ni enklast på Mina sidor på vår webb. Mer information om avropsanmälan hittar ni här ”Anmäla avrop – Så fungerar det”. Avropsanmälan behöver endast ske en gång. 

När detta är gjort kontaktar ni leverantörens distributör Oriola för beställning. Kontaktuppgifter finns på ramavtalssidan.

Sekretessbelagda priser
Enligt leverantören lider de skada om prisuppgifterna blir kända för andra än de som beställer vaccinet.  Leverantören har därför begärt att priset ska omfattas av sekretess. Av den anledningen publicerar inköpscentralen inte priserna på denna webbplats.
Vill du ta del av aktuella priser, vänd dig till inköpscentralens Kundsupport.
När du fått prislistan önskar leverantören att prisuppgifterna behandlas som sekretessbelagda i din egen verksamhet och vi uppmanar er att hantera uppgifterna med försiktighet.
Bestämmelser om sekretess för uppgifter finns i offentlighets- och sekretesslagen (2009:400) och i lagen (1990:409) om skydd för företagshemligheter.
Fakturering
Fakturering ska ske elektroniskt enligt Peppol BIS Billing 3 eller av SFTI senast rekommenderade meddelandeversion.
En faktura ska betalas senast 30 kalenderdagar efter det att leverantören har skickat den till den upphandlande myndigheten förutsatt att leveransen har fullgjorts och fakturan har förfallit till betalning.
Leveransvillkor
Leveranstiden startar samma dag som leverantören mottagit upphandlande myndighets beställning.
För beställningar lagda innan kl. 14.00 vardagar ska leverans till anvisad leveransplats ske inom två leveransdagar.
Leveransdagar är helgfri tisdag till fredag mellan klockan 08.00 och 17.00. Leverans sker inte dag efter helgdag. Leveransen ska aviseras via e-post, telefon, SMS eller på annat överenskommet sätt, vid ankomst till leveransplats. Mottagande av leverans ska signeras av upphandlande myndighets mottagare.
Leverantören och den upphandlande myndigheten kan komma överens om andra leveransrutiner än ovan.
Kontaktuppgifter till ramavtalsleverantören
På ramavtalssidan för Vaccin mot pneumokocksjukdom för vuxna under fliken ”leverantörer” finns kontaktuppgifter till ramavtalsleverantören. Där finns även en länk till ramavtalet.
Bilagor
Följande bilagor återfinns under fliken ”Stöddokument” i presentationen av ramavtal och underlag på Inköpscentralens hemsida. 
Bilaga 01  – Avropsberättigade parter
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